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ATA DA REUNIÃO DO NÚCLEO DOCENTE 
ESTRUTURANTE  (NDE)  DO  CURSO  DE 
MEDICINA  DO  INSTITUTO  LATINO 
AMERICANO DE CIÊNCIAS DA VIDA E DA 
NATUREZA  (ILACVN),  REALIZADA  EM  19 
DE FEVEREIRO DE 2025.

No dia dezenove de fevereiro de dois mil e vinte e cinco, às quinze horas e trinta minutos, na sala 
G-204-1, do prédio do ginásio da Universidade Federal da Integração Latino-Americana, campus 
Jardim Universitário,  na cidade de Foz do Iguaçu,  Paraná,  reuniram-se os  docentes  do Núcleo 
Docente Estruturante (NDE) do curso de Medicina, para apreciar e deliberar sobre a seguinte pauta: 1) 
proposição ao Colegiado do Curso da matriz de transição para o novo PPC a ser implantando a partir 
de 2026.1; 2) ajustes das datas de início das atividades estudantis dentro do atual calendário letivo da 
UNILA; 3) Teste do Progresso; e 4) Aulas de epidemiologia – dificuldades apontadas pelos alunos a 
CAMEM. Em relação ao primeiro ponto foram debatidos os aspectos relacionados a próxima turma 
que entrará em 2025.1 e as atuais turmas. Foi aprovada, para encaminhamento ao Colegiado, a 
sugestão de que para a T12 (ingressante em 2025.1) serão ofertados módulos complementares, de 
modo a garantir a compatibilidade de caga horária e conteúdos para que esta turma possa aderir ao  
novo PPC em 2026.1. Os módulos complementares representarão 150 horas adicionais no primeiro 
semestre e 135 horas adicionais no segundo semestre. Para a T11 serão ofertadas 180 e 210 horas 
adicionais no primeiro e segundo semestres respectivamente e para ingresso na nova matriz em 
2026.1, serão ofertados componentes complementares de 120 horas por semestre, paralelamente ao 
novo PPC. Para a T10 serão ofertados módulos complementares de 165 e 225 horas no primeiro e 
segundo semestres, com o objetivo de melhorar a atual proposta, porém em 2026.1 esta turma seguirá 
na matriz atual. Os alunos da T9, T8 e T7 seguem regularmente a matriz atual até a conclusão do  
curso. Quanto ao segundo ponto da pauta, o NDE, após extenso debate, recomenda que o início das 
atividades de aula dos alunos do curso de medicina para as turmas T12, T11 e T10 ocorra em 24 de  
março de 2025, a fim de garantir o adequado número de semanas para melhor aproveitamento. Para os 
alunos do pré-internato – T9, o NDE recomenda a manutenção do atual calendário e para os alunos da 
T8 que iniciarão o internato, o NDE recomenda a antecipação do início para o dia 10 de março de  
2025, a fim de que os mesmos possam concluir o curso em tempo hábil de aproveitar o calendário de 
início da residência proposto pela CNRM em 1º de março de 2027. Em relação ao terceiro ponto da 
pauta, Teste do Progresso, o NDE recomenda ao Colegiado que o curso participe apenas da edição 
nacional deste ano, em virtude das dificuldades locais, relacionadas ao calendário muito comprimido 
da Universidade, em função da pandemia e da greve docente. Acrescente a isso que nesse ano o curso 
está com uma matriz de transição para o novo PPC e que por isso a participação em dois TPs se torna 
inviável. Mas o NDE reforça a recomendação de que o curso permaneça no consórcio regional, uma 
vez que esta é uma situação provisória. No último ponto da pauta, houve a explicação de que a  
CAMEM trouxe na última reunião um relato de várias observações por parte dos alunos de que as 
aulas  de Epidemiologia  estariam com dificuldades no processo metodológico.  Deliberou-se por 
chamar o Professor responsável para uma avaliação conjunta das estratégias utilizadas, já pensando na 
migração para o novo currículo. Sem mais assuntos, eu Luis Fernando Boff Zarpelon, secretário ad 
hoc lavrei a presente ata que vai assinada por mim e pelos demais presentes: Alessandra Pawelec da  
Silva, Tatiana Alves, Fabiana Aidar, Marcia Mugnaini e Maria Leandra Terencio.
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